
 

 

  

 

 

 

2008 年 11 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.159＞ 

～お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？～ 

 

こどもたちも考えている地球環境。9 割以上がエコ活動を実践！ 

～『節電』・『節水』・『ゴミの分別』など身近なエコ活動に取り組む傾向に～ 

 

株式会社バンダイ(本社：東京都台東区、代表取締役社長：上野和典)は、3 歳から 12 歳のお子様の

保護者の方を対象に、「お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？」というテーマ

でアンケート調査を実施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画への

回答を集計した「バンダイこどもアンケートレポート」の発表を月 1 回行っており、今回が数えて 159 回目

となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野からこどもたちの生活

に密着した生の声をまとめることで、現代に生きるこどもたちの実態をバンダイ流に解き明かしていこう

と考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 斉藤/馬渕 

TEL 03-3847-5005／FAX 03-3847-5214 

こどもアンケート URL http：//www.bandai.co.jp/kodomo/ 
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■ 調査概要 

【タ イ ト ル】    ＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.159＞ 

             「お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？」 

【実査期間】  2008 年 9 月 2 日～9 月 11 日 

【調査対象】  3 歳～12 歳のお子様の保護者の方 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の 

応募よりランダムに抽出 

【調査実数】  1,500 人 (男の子の保護者 750 人、女の子の保護者 750 人) 

 

■ フェイスシート 

3～5 歳、6～8 歳、9～12 歳のそれぞれ 250 人の男女(全体人数 1,500 人)の保護者より、 

アンケートデータを算出。 

 

  男子 女子 計 

3～5 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

6～8 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

9～12 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

       
合計 750 人 100.0% 750 人 100.0% 1,500 人 100.0% 

 

 

※ 本調査はタイトル「お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？」に対する自由

回答を集計したものです。（複数回答含む） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



■ お子様はエコ活動をしていますか？  

＜男女総合＞ (回答人数： 1,500 人) 

 

 

はい

1400人

（93.3%）

いいえ

100人

（6.7%）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男子＞ (回答人数： 750 人) 

 

いいえ

58人

（7.7%）

はい

692人

（92.3%）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜女子＞ (回答人数： 750 人) 

 

 
3 

いいえ

42人

（5.6%）

はい

708人

（94.4%）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

■ お子様はどんなことをしていますか？  

＜男女総合＞ (回答人数： 1,400 人) 

 

58人

60人

60人

62人

93人

118人

207人

294人

332人

461人

（4.1%）

（4.3%）

（4.3%）

（4.4%）

（6.6%）

（8.4%）

（14.8%）

（21.0%）

（23.7%）

（32.9%）節電

節水

ゴミの分別

エコバッグの使用

ペットボトルの回収

紙の再利用

空き缶の回収

牛乳パックの収集

リサイクル活動に参加

水筒を持参

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男子＞ (回答人数： 692 人) 

29人

31人

35人

36人

60人

93人

148人

176人

239人

30人

（4.2%）

（4.3%）

（4.5%）

（5.1%）

（5.2%）

（8.7%）

（13.4%）

（21.4%）

（25.4%）

（34.5%）節電

節水

ゴミの分別

エコバッグの使用

ペットボトルの回収

空き缶の回収

水筒を持参

牛乳パックの収集

紙の再利用

工作に再利用する

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜女子＞ (回答人数： 708 人) 
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26人

26人

29人

40人

58人

63人

114人

146人

156人

222人

（3.7%）

（3.7%）

（4.1%）

（5.6%）

（8.2%）

（8.9%）

（16.1%）

（20.6%）

（22.0%）

（31.4%）節電

節水

ゴミの分別

エコバッグの使用

紙の再利用

ペットボトルの回収

リサイクル活動に参加

牛乳パックの収集

空き缶の回収

清掃活動に参加

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※ 複数回答を含む。

 



 

調査結果概要 
 

 
こどもたちも率先してエコ活動を実施！こどもたちの 90％以上がエコ活動を行っている結果に。 

今回は、３歳以上のお子様をもつ保護者を対象にエコ活動に関する調査を実施したところ、こどもた

ちの 93.3％がエコ活動を行っていることがわかった。男女別・年代別でもそれぞれ 90％以上のこどもた

ちがエコ活動を実施していることがわかり、関心の高さが伺えた。 

「１学期の授業でエコのことを勉強したみたいで、夏休みに入ってから実行しています」や「エコの授

業があってから、電気を使っていると“地球が暖かくなっちゃうんだよね”や“白熊さんが溺れちゃう”とい

うようになりました」などといったコメントが寄せられており、小学校での授業をきっかけにエコ活動を意

識するこどもも多く見受けられた。 

また、「多分、エコについてはっきりとわかっていないと思いますが、大人のマネやテレビの影響など

もあると思います」といったように、大人の行動やテレビの影響から、エコ活動を意識するようになるこど

ももいるようだ。エコ活動はこどもたちの日常生活で自然に取り組まれている活動になっているようだ。 

 

電気の点けっぱなしは許さない！？こどもたちが一番しているエコ活動は『節電』！ 
 

エコ活動の実施している内容では、『節電』（32.9％）が最も多い結果となった。「子供部屋の電気をま

めに消しています」や「娘が“電気係”で、目ざとく電気のスイッチを切りに部屋中を歩き回っています」と

いったように、部屋の電気をこまめに消しているコメントが多数寄せられた。 

また、「テレビを見た後は本体の電源を切りコンセントを抜いています」や「使っていない電子レンジや

オーブントースターのコンセントをいつも抜いています」といったように電化製品の電源に関するコメント

やまだ暑い９月にアンケートを実施したこともあり、「家ではエアコンは使用しないようにしています」や

「車で出かけるときに、エアコンをつけようとすると娘が『エコだよ！エコ！』といって、窓を全開に開けま

す」といったように、エアコンに関するコメントも多数寄せられた。 

普段、何気なく点けたままにしてしまう電気を節約することが、こどもたちにとって一番身近にできるエ

コ活動のようだ。 

 

身近なことからエコ活動！『節水』、『ゴミの分別』も上位にランクイン。 
 

（エコ活動の内容の）２位には、『節水』（23.7％）が入った。次いで『ゴミの分別』（21.0％）、『エコバッグ

の使用』（14.8％）という結果になった。 

『節水』では、「お風呂で体を洗うときはこまめにシャワーを止めています」や「雨の水で植物を育てて

います」、「お風呂の残り湯で学校の上履きを自分で洗っています」などといったコメントが多数寄せられ

た。特に、お風呂の水に関するコメントが多く、入浴中のシャワーの節約や入浴後の浴槽の水を活用し

ているようだ。 

総合３位の『ゴミの分別』では、「ゴミの分別です。きちんとゴミの仕分けをしてから捨てています」や

「ゴミの分別をしています。教えた訳ではないのですが、ペットボトルのラベルをきちんとはがして、その

上、プラ、燃えるゴミ、燃えないゴミの分別までしてくれます」といったコメントが寄せられており、ゴミを捨

てるときに、きちんと分別して捨てることを意識しているこどもたちが多いようだ。 
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そのほかエコ活動では「自分でおやつを買いに行くときにはレジ袋をもらわずに、自分の袋に入れて

いきます」や「ペットボトルで預金箱を作っています」、「新聞広告の裏面を使って絵を描いたり、宿題の

計算に使っています」などといったゴミの削減を中心としたコメントが寄せられた。特に、『エコバッグの

使用』は全体の 14.8％に達しており、エコバッグを使用することはこどもたちの間でも常識になりつつあ

るようだ。 

また、「部屋の電気が点けっぱなしだと 『パパ、電気』って注意してくれます」や「うちの息子はコンセ

ントチェックが厳しく、コンセントを抜き忘れるとすぐに駆け寄って抜いていきます」といったように、こども

が家族のエコ係になって、率先してエコ活動をしている家庭もあるようだ。 

今回のアンケート調査では、ひとつの活動だけではなく複数のエコ活動をしているといったコメントが

多く寄せられ、その活動内容のほとんどが身近でできることばかりであった。こどもたちは、日常の生活

の中で誰もが気軽にできるエコ活動に一所懸命取り組んでいるようだ。 

 

 

 

◆寄せられたコメントの一部 

娘のエコ活動は節電です。寝る前は必ずテレビと CD、DVD の電源スイッチを切ってから寝ています。 

                                                     （8歳女児の母親） 

 

お風呂の残り湯をバケツに汲み取り、庭の植木に水遣りをしてくれています。毎日、植木に水遣りをす

ることで、別の時に水を無駄にしていたら「葉っぱが飲むお水がなくなるね」 というようになりました。 

                                      （3 歳女児の母親） 

 

自分の出したごみの分別はさせています。お菓子は紙とプラに分けて捨てていますし、ペットボトルもふ

たと本体、ラベルと 3 つに分けてゴミ箱に入れえています。                （4 歳男児の母親） 

 

いつもエコバッグを持参して買い物に行っています。私が買い物行くときでも、必ず『エコバッグ持っ

た？』と確認してきます。                         （8 歳女児の母親） 

 

もらったそうめんの木箱を使って本棚を作っています。あとは、地域のボランティア清掃などに参加して

います。                                      （12 歳男児の母親） 

 

学校で週に１度空き缶デーという空き缶を回収する日があって、よく空き缶を集めています。集めること

に夢中で、自宅はもちろんのこと道端に落ちている空き缶も楽しく拾っています。  （8 歳男児の母親） 
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■ お子様はエコ活動をしていますか？ 

＜男女総合 年齢別アンケート結果＞ 
 

● 3～5 歳（500 人）    ● 6～8 歳（500 人）   
1  はい 465 人 93.0%  1  はい 464 人 92.8% 

2  いいえ 35 人 7.0%  2  いいえ 36 人 7.2% 

         
● 9～12 歳（500 人）        

1  はい 471 人 94.2%      

2  いいえ 29 人 5.8%      

 
 
 

＜男子 年齢別アンケート結果＞ 
 

● 3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   
1  はい 235 人 94.0%  1  はい 228 人 91.2% 

2  いいえ 15 人 6.0%  2  いいえ 22 人 8.8% 

         

● 9～12 歳（250 人）        

1  はい 229 人 91.6%      

2  いいえ 21 人 8.4%      

 
 
 

＜女子 年齢別アンケート結果＞ 
 

● 3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   
1  はい 230 人 92.0%  1  はい 236 人 94.4% 

2  いいえ 20 人 8.0%  2  いいえ 14 人 5.6% 

         
● 9～12 歳（250 人）        

1  はい 242 人 96.8%      

2  いいえ 8 人 3.2%      

 
 
 
 
 
 
 



■ お子様は何のエコ活動をしていますか？ 

＜男女総合 年齢別アンケート結果＞ 

● 3～5 歳（465 人）    ● 6～8 歳（464 人）   
NO. エコ活動でしていること 人数 ％  NO. エコ活動でしていること 人数 ％ 

1  節電 122 人 26.2%  1  節電 154 人 33.2% 

2  節水 111 人 23.9%  2  節水 120 人 25.9% 

3  ゴミの分別 93 人 20.0%  3  ゴミの分別 91 人 19.6% 

4  エコバッグの使用 63 人 13.5%  4  エコバッグの使用 77 人 16.6% 

5  紙の再利用 33 人 7.1%  5  ペットボトルの回収 53 人 11.4% 

6  工作に再利用する 25 人 5.4%  6  紙の再利用 35 人 7.5% 

7  水筒を持参 22 人 4.7%  7  空き缶の回収 27 人 5.8% 

8  ペットボトルの回収 20 人 4.3%  8  牛乳パックの収集 26 人 5.6% 

 牛乳パックの収集  9  水筒を持参 24 人 5.2% 

 清掃活動に参加  10  清掃活動に参加 17 人 3.7% 9 

 マイ箸を使用 

各 18 人 各 3.9%

     

         

         
● 9～12 歳（471 人）        

NO. エコ活動でしていること 人数 ％      

1  節電 185 人 39.3%      

2  ゴミの分別 110 人 23.4%      

3  節水 101 人 21.4%      

4  エコバッグの使用 67 人 14.2%      

5  ペットボトルの回収 45 人 9.6%      

6  リサイクル活動に参加 31 人 6.6%     

7  空き缶の回収 29 人 6.2%     

8  紙の再利用 25 人 5.3%      

9  清掃活動に参加 17 人 3.6%      

 牛乳パックの収集      
10 

 物を大事にする 
各 16 人 各 3.4%

     

 
 
 

※ 複数回答を含む。
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■ お子様は何のエコ活動をしていますか？ 

＜男子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 3～5 歳（235 人）    ● 6～8 歳（228 人）   
NO. エコ活動でしていること 人数 ％  NO. エコ活動でしていること 人数 ％ 

1  節電 68 人 28.9%  1  節電 86 人 37.7% 

2  節水 62 人 26.4%  2  節水 63 人 27.6% 

3  ゴミの分別 45 人 19.1%  3  ゴミの分別 52 人 22.8% 

4  エコバッグの使用 29 人 12.3%  4  エコバッグの使用 39 人 17.1% 

5  工作に再利用する 16 人 6.8%  5  ペットボトルの回収 23 人 10.1% 

6  牛乳パックの収集 15 人 6.4%  6  空き缶の回収 14 人 6.1% 

7  水筒を持参 12 人 5.1%  7  水筒を持参 13 人 5.7% 

8  紙の再利用 10 人 4.3%  8  マイ箸を使用 12 人 5.3% 

 マイ箸を使用  9  紙の再利用 11 人 4.8% 
9 

 ゴミを出さないようにする 
各 9 人 各 3.8%

 10  牛乳パックの収集 10 人 4.4% 

         

         
● 9～12 歳（229 人）        

NO. エコ活動でしていること 人数 ％      

1  節電 85 人 37.1%      

 節水      
2 

 ゴミの分別 
各 51 人 各 22.3%

     

4  ペットボトルの回収 29 人 12.7%      

5  エコバッグの使用 25 人 10.9%      

6  空き缶の回収 17 人 7.4%     

7  リサイクル活動に参加 16 人 7.0%     

8  清掃活動に参加 11 人 4.8%      

9  水筒を持参 10 人 4.4%      

 紙の再利用      

 食べ物を残さない      10 

 物を大事にする 

各 9 人 各 3.9%

     

 ※ 複数回答を含む。 
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■ お子様は何のエコ活動をしていますか？ 

＜女子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 3～5 歳（230 人）    ● 6～8 歳（236 人）   
NO. エコ活動でしていること 人数 ％  NO. エコ活動でしていること 人数 ％ 

1 節電 54 人 23.5%  1 節電 68 人 28.8% 

2 節水 49 人 21.3%  2 節水 57 人 24.2% 

3 ゴミの分別 48 人 20.9%  3 ゴミの分別 39 人 16.5% 

4 エコバッグの使用 34 人 14.8%  4 エコバッグの使用 38 人 16.1% 

5 紙の再利用 23 人 10.0%  5 ペットボトルの回収 30 人 12.7% 

6 リサイクル活動に参加 17 人 7.4%  6 紙の再利用 24 人 10.2% 

7 ペットボトルの回収 12 人 5.2%  7 牛乳パックの収集 16 人 6.8% 

水筒を持参  8 空き缶の回収 13 人 5.5% 
8 

清掃活動に参加 
各 10 人 各 4.3%

 9 車を使わない 12 人 5.1% 

工作に再利用する  10 水筒を持参 11 人 4.7% 

マイ箸を使用      10 

食べ物を残さない 

各 9 人 各 3.9%

     

         

         
● 9～12 歳（242 人）        

NO. エコ活動でしていること 人数 ％      

1 節電 100 人 41.3%      

2 ゴミの分別 59 人 24.4%      

3 節水 50 人 20.7%      

4 エコバッグの使用 42 人 17.4%      

ペットボトルの回収      
5 

紙の再利用 
各 16 人 各 6.6%

    

7 リサイクル活動に参加 15 人 6.2%     

8 空き缶の回収 12 人 5.0%      

9 ゴミを出さないようにする 11 人 4.5%      

牛乳パックの収集      

工作に再利用する      10 

マイ箸を使用 

各 10 人 各 4.1%

     

 

 
※ 複数回答を含む。 
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バンダイこどもアンケートレポートガイド 

当社は、1995 年 6 月からこどもアンケートレポートを発行しております。 

2006 年 5 月以降の発行レポートは以下の通りです。 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.129 2006年 5月 お子様にさせたいスポーツは何ですか？ 

Vol.130 2006年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.131 2006年 7月 家族旅行を昨年何回しましたか？またこれから行ってみたい場所はどこですか？ 

Vol.132 2006年 8月 お子様に 1 ヶ月に買ってあげるおもちゃの数と金額は？ 

Vol.133 2006年 9月 お子様を叱るときはどんな時ですか？ 

Vol.134 2006年10月 子育てを「漢字一文字」で表すと何ですか？ 

Vol.135 2006年11月 家族揃って食事をするのは週に何日ですか？ 

Vol.136 2006年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.137 2007年 2月 お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 

Vol.138 2007年 2月 お子様の好きな乗り物は何ですか？ 

Vol.139 2007年 3月 お子様の好きな歌は何ですか？ 

Vol.140 2007年 4月 お子様の宝物は何ですか？ 

Vol.141 2007年 5月 お子様の名付け親と名前の付け方は？ 

Vol.142 2007年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.143 2007年 7月 月に何回家族で外食しますか？また、外食する場所はどこですか？ 

Vol.144 2007年 8月 お子様と１週間にコンビニエンスストアに行く目的とその回数は？ 

Vol.145 2007年 9月 お子様の好きなお弁当のおかずは？ 

Vol.146 2007年10月 家族共通の話題は何ですか？ 

Vol.147 2007年11月 お子様の集めているものは何ですか？ 

Vol.148 2007年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.149 2008年 1月 お子様の 2008 年の目標は何ですか？ 

Vol.150 2008年 2月 お休みの日に家族で出かける場所はどこですか？ 

Vol.151 2008年 3月 お子様が一緒にお風呂に入る人は？お風呂の中でやることは何ですか？ 

Vol.152 2008年 4月 お子様は自分用の携帯電話を持っていますか？携帯電話で通話以外に主に何をしますか？ 

Vol.153 2008年 5月 家族で旅行をするならどこへ行きたいですか？ 

Vol.154 2008年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.155 2008年 7月 お子様に挑戦させてみたいスポーツは何ですか？ 

Vol.156 2008年 8月 祖父母と孫で一緒にする遊びは何ですか？ 

Vol.157 2008年10月 お子様の好きな公園での過ごし方は何ですか？ 

Vol.158 2008年10月 お子様の憧れの食べ物は何ですか？ 

Vol.159 2008年11月 お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？ 

次回の予定は→「今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？」 

Vol.1～153をまとめた「バンダイこどもアンケートレポート」1～13も刊行しております。 
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